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Τμήμα Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασίας 

 

 

ΣΧΕΔΙΟ ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑΣ ΕΚΚΕΝΩΣΗΣ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΣΥΜΒΑΝΤΟΣ ΔΑΣΙΚΗΣ 

ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ 

Το σχέδιο προετοιμασίας εκκένωσης περιλαμβάνει σε κάθε περίπτωση:  

1. τη γνώση του κατά περίπτωση σχεδίου - πλάνου πολιτικής προστασίας της κοινότητας στην οποία 

ανήκει το ακίνητο, συμπεριλαμβανομένων των σημείων συγκέντρωσης 1.  

2. τον σχεδιασμό της διαδρομής διαφυγής, τις εναλλακτικές οδούς διαφυγής και τον προορισμό στο 

καθορισμένο ασφαλές μέρος.  

3. τον καθορισμό σημείου συνάντησης των μελών της οικογένειας, το οποίο καλό είναι να ταυτίζεται 

με εκείνο της κοινότητας.  

4. τον καθορισμό των επαφών με τους οποίους θα έρθουν σε επικοινωνία οι πληγέντες, οι οποίοι θα 

αναλάβουν την επικοινωνία και ενημέρωση των συγγενών και φίλων.  

5. την ενημέρωση όλης της οικογένειας για την ενδεδειγμένη αντίδραση σε περίπτωση που τα ρούχα 

τους πιάσουν φωτιά (στάση, πτώση, κύλιση).  

6. την ύπαρξη σε ετοιμότητα μιας τσάντας ανεφοδιασμού - έκτακτης ανάγκης η οποία θα περιλαμβάνει 

νερό και φαγητό που δεν χρειάζεται ψύξη ή μαγείρεμα, φακό, ραδιόφωνο, μπαταρίες, τσαντάκι 

πρώτων βοηθειών, χρήματα και χρήσιμα έγγραφα.  

7. τη σύνταξη μιας λίστας ενεργειών πριν την εκκένωση. Στη λίστα ενεργειών περιλαμβάνονται τα 

εξής:  

α) Ενέργειες στο εσωτερικό του κτιρίου  

✓ κλείσιμο των παραθύρων και των θυρών, αφήνοντας τα ξεκλείδωτα.  

✓ μάζεμα εύφλεκτων τεντών, αφαίρεση-μάζεμα κουρτινών και τοποθέτηση των μεταλλικών 

σίτων εφόσον υπάρχουν.  

✓ συγκέντρωση των εύφλεκτων επίπλων στο κέντρο των δωματίων, μακριά από παράθυρα και 

πόρτες.  

✓ φράξιμο των θυρών στο κάτω μέρος με βρεγμένες πετσέτες.  

✓ κλείσιμο του συστήματος κλιματισμού.  

✓ κλείσιμο της παροχής του αερίου από τον μετρητή και σβήσιμο της φλόγας ανάφλεξης 

εφόσον γίνεται χρήση αερίων καυσίμων.  

✓ άνοιγμα των φωτιστικών σωμάτων εντός του κτιρίου έτσι ώστε οι πυροσβέστες να μπορούν 

να εντοπίζουν το κτίριο μέσα σε συνθήκες καπνού,  

β) Ενέργειες στο εξωτερικό του κτιρίου  

✓ συγκέντρωση των εύφλεκτων αντικειμένων του περιβάλλοντος χώρου (έπιπλα κήπου, 

παιχνίδια, κάδοι απορριμμάτων, κλπ) και τοποθέτηση τους στο εσωτερικό του κτιρίου ή μέσα 

σε κολυμβητική δεξαμενή.  

✓ κλείσιμο των δεξαμενών προπανίου.  
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✓ απομάκρυνση ψησταριών που χρησιμοποιούν αέριο, από κτίρια, κατασκευές και 

εγκαταστάσεις.  

✓ σύνδεση των εύκαμπτων σωλήνων του κήπου σε εξωτερικές βαλβίδες νερού ή στόμια για 

χρήση από τους πυροσβέστες. Γέμισμα κουβάδων με νερό και τοποθέτηση τους γύρω από το 

σπίτι.  

✓ διακοπή λειτουργίας ψεκαστήρων αυτόματου ποτίσματος για να μην επηρεαστεί η πίεση του 

νερού.  

✓ άνοιγμα των φωτιστικών σωμάτων του κήπου έτσι ώστε οι πυροσβέστες να εντοπίζουν το 

σπίτι μέσα σε συνθήκες καπνού ή στο σκοτάδι.  

✓ τοποθέτηση της τσάντας ανεφοδιασμού - έκτακτης ανάγκης στο αυτοκίνητο.  

✓ μετακίνηση του αυτοκινήτου στην είσοδο του ακινήτου με κλειστές πόρτες και παράθυρα. 

Φύλαξη των κλειδιών πάνω σας.  

✓ τοποθέτηση σκάλας σε εμφανές σημείο του σπιτιού για να έχουν άμεση πρόσβαση στη στέγη 

του κτιρίου οι πυροσβέστες.  

✓ ασφάλιση των παραθύρων των σοφίτων και των υπογείων με άκαυστα ή βραδύκαυστα 

πανέλα.  

✓ διενέργεια περιπολίας στο ακίνητο σας και αξιολόγηση της κατάστασης. Εκκένωση του 

ακινήτου εφόσον νιώσετε απειλή από τη φωτιά.  

✓ επικοινωνία με γείτονες για παροχή βοήθειας και για από κοινού εκκένωση.  

✓ προστασία κατοικίδιων και μέριμνα για τον εντοπισμό τους. Εάν έχετε ζώα εκτροφής, έγκαιρη 

μεταφορά τους σε ασφαλές μέρος.  

 

Τμήμα Περιβάλλοντος και Πολιτικής Προστασίας 

Δήμου Εορδαίας 


